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6.5 Résoudre des équations a I'aide
. de la distributivite

Alice a pensé a son nombre favori.

Elle a soustrait 2 de ce nombre.

Puis, elle a multiplié la diftérence par 5.
Le produit était 60.

(Quel est le nombre favori d’Alice ?
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Exemple 1

Jean et Lorraine aménagent leur terrain. lls achetent des cédres
pyramidaux qui codtent 12 $ chacun. lls ont besoin de 11 cédres
pour projeter de l'ombre sur deux cotés adjacents de leur patio.
lls voudraient aussi acheter le plus grand nombre de cédres
possible pour les planter a I'extrémité du terrain.

Jean et Lorraine disposent de 336 5.

Combien de cédres supplémentaires peuvent-ils acheter?

a) Ecris une éguation qui représente ce probléme.

b) Résous l'équation.

c) Vérifie la solution.

Une solution

a) Suppose que s représente la quantité de cédres supplémentaires que Jean et Lorraine
peuvent acheter. lls achéteront un total de (s + 11) cédres.
Comme les cédres coltent 12 5 chacun, voici I'éguation : 12{5'+ 'I.1],= 336

h) 1/2?5 +11) = 336 Utilise la distributivité afin d'éliminer les parentheses.

12(s) + 12(11) = 336 I
2s= 204

125 + 132 = 336 &<

R /
125 4332—3437 = 336 - 132 |2~ (2
125 = 204 =
125 204 - : S ) ,7
43 = 33 Utilise une calculatrice.
—] 1}‘_‘

Jean et Lorraine peuvent acheter 17 cédres 5u\pplémentaire5.

c) Pour vérifier la solution, substitue 17 a e dans |'équation 12(s + 11) = 336.
Membre de gauche = 12(s + 11) Membre de droite = 336
=12(17 +11)
= 12(28)
= 336
Les deux membres sont égaux, donc la solution, s = 17 est exacte.
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Exemple 2

Reésous cette équation: 14 = 3(x + 4)
Verifie la solution.

Une solution

14=3(x+ 4)
Développe Lgsession a droite.

14 =3(P+9)

14 = 3(x) + (3)(4)

14 =3x+ 12
14—12=3x+12—12

2=3

2 _ 3x

ERE

02_

3=x

2
X=73

March 25, 2015



6.5 distributive and equations.notebook March 25, 2015

P347 #4,5,.6,8,9,10
G ®) BTX‘F 55:\5360 P
I+ 15230
(

S 72

)
$><77




6.5 distributive and equations.notebook March 25, 2015

4, Résous ces équations a 'aide
de la distributivité.
Vérifie chaque solution.
a) 3(x + 5) = 36
b) 4(p — 6) = 36
c) S(y+2)=125
d) 10(a + 8) = 30
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5. Résous ces équations.
Vérifie chaque solution.
a) —2(a+4) =18
b) —3(r—5) = —27
¢ 7(—y+2)=128
d) —6(c—9)=—42

March 25, 2015
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6. Marc possede des cartes de hockey.
Ses amis lui donnent 3 cartes
supplémentaires. Si Marc double le
nombre de cartes qu'il possede, il aura
20 cartes. Combien de cartes Marc
avait-il au départ?

a) Choisis une variable pour représenter
le nombre de cartes que Marc avait
au départ. Ecris une équation qui
représente ce probleme.

b) Résous I'équation a I'aide de
la distributivite.

) Vérifie la solution. Explique ton
raisonnement a I'aide de mots.
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8. Le périmetre d'un rectangle est de
26 cm. Le rectangle a une longueur
de 8 cm. Quelle est sa largeur?

a) Ecris une équation que tu peux

résoudre a aide de la distributivité,

b) Résous I'équation.
¢) Vérifie la solution.

March 25, 2015
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Objectif d’évaluation Le prix d'un

t-shirt souvenir a été réduit de 5§.

Jacques a acheté 6 t-shirts pour ses

amis. Le colt total des t-shirts, avant

les taxes, était de 90 §. Quel était le prix

d’'un t-shirt avant la réduction ?

a) Ecris une équation qui représente
ce probleme.

b) Résous I'équation.

¢) Vérifie la solution. Explique
comment tu sais qu’elle est exacte.

March 25, 2015
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10. Carl et 7 amis sont allés a la foire

Westerner Days de Red Deer. Le prix

d’entrée était de 6 $ par personne.

Chacun a acheté un billet qui permet

laccés illimité aux manéges. Carl et ses

amis ont payé un total de 264 $ pour

I'entrée a la foire et 'acces

aux manéges. Quel était s

le prix d’un billet

d’accés aux manéges?

a) Ecris une équation
qui représente
ce probleme.

b) Résous I'équation.

¢) Veérifie la solution,
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